

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXIX.—Núm. 9.799

Valencia Viernes 11 de Mayo de 1906

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El Señor Arzobispo de Valencia

Datos biográficos

Del matrimonio de D. José Guisasaola Rodríguez, oriundo de Eibar, y doña María Felipa Menéndez Palacio, natural de Oviedo, nació en esta ciudad, el 21 de abril de 1862, un niño que, al ser regenerado en las aguas salubres del bautismo, se llamó Victoriano, como su sabio tío el celoso Obispo de Teruel, trasladado después a Ciudad Real y Orihuela, y por último elevado a la Silla Metropolitana de Santiago de Compostela, donde murió en 1888. No había cumplido aún diez años cuando entró en el Seminario de Santo Domingo de Oviedo, en el que cursó y aprobó con las primeras notas Humanidades, Filosofía y algún año de Sagrada Teología, hasta el 1883, que, cerrado aquel centro de enseñanza de resultados de la revolución de Setiembre, pasó a estudiar ambos Derechos a la Universidad. En la Universidad como en el Seminario, el señor Guisasaola se distinguió entre sus compañeros por su asiduidad al estudio, terminando su carrera en 1876 con excepcional aprovechamiento y primeras censuras, y recibiendo el grado de Licenciado en Derecho civil y canónico con la de sobresaliente. Durante este tiempo concluyó también la carrera de Teología, graduándose en el mismo año de 1876 a claustró pleno en el Seminario central de Toledo, de Doctor en Sagrados cánones, con nota de *namque discrepante*. Y como si no fuera bastante pábulo a la actividad de su espíritu el estudio del Derecho y la Teología en aquellos días que signieron a la revolución, período de discusión y de lucha, el Sr. Guisasaola tomó parte, siendo todavía un niño, en las discusiones de la hermosa pléyade de jóvenes católicos que defendían con brío los principios fundamentales del orden social y las verdades que nos manda crear nuestra Madre la Iglesia Católica, puestas entonces en tela de juicio por los partidarios del nuevo orden de cosas, siendo—dice *El Correo de Asturias* de 1.º de octubre de 1893—notables sus discusiones acerca de la unidad católica, el poder temporal de los Papas y la infalibilidad pontificia, y sirviendo en el Ateneo de la Juventud Católica de Oviedo de lazo de unión entre seminaristas y universitarios. Descendió también a la candente arena del periodismo en *La Unidad* y en *El Noticiero de Asturias*, como docto paladín de la causa católica, y sostuvo polémicas en *El Eco de Asturias*, en artículos tan bien razonados como escritos, que le conquistaron un puesto envidiable entre los escritores de entonces.

Decidida su vocación por el estado eclesiástico, fué promovido por el Excmo. Sr. Sanz y Forés a los Sagrados Ordenes, hasta el Diaconado inclusive, y recibió en el Colegio de Santo Domingo de Ocaña, de manos de su señor tío, nombrado a la sazón obispo-prior de los Ordenes militares, el presbiterado en 1876. En la Iglesia Prioral, y desde 1876 a 1882, fué beneficiado de aquella Catedral, viceseretario de cámara y gobierno, fiscal eclesiástico, fundador y director del Catecismo de niños, catedrático numerario de Derecho canónico y disciplina eclesiástica del Seminario del Priorato, y canónico doctoral, mediante oposición de la misma Santa Iglesia. Ausente de Ciudad-Real en 1882, con dispensa pontificia de residencia canónica, fué nombrado secretario de cámara y gobierno del Obispo de Orihuela, provisor y vicario interino de la misma diócesis; en 1884, dignidad de maestro-escuela de aquella Santa Iglesia Catedral, y en 1885, su administrador diocesano. En 1886, nuestro respetable biografiado fué nombrado canónico y secretario de cámara y gobierno de la Iglesia Metropolitana de Compostela, cargos este último que renunció al año siguiente, cuando fué designado para administrador diocesano. Congregado en 1887 el Concilio provincial compostelano, el Sr. Guisasaola Menéndez fué procurador por el Cabildo de la metrópoli, y elegido primer secretario de la Asamblea. Públicas son las actas conciliares, y ellas dicen cuanto pudiéramos referir del teólogo y canonista ovetense.

En 1888 llamó Dios al Arzobispo de Galicia Sr. Guisasaola Rodríguez, de memoria imperecedera, y en medio del duelo que causó la pérdida de aquel pastor virtuosísimo, el Cabildo tuvo el acierto de elegir vicario capitular al Sr. Guisasaola Menéndez, pensando, sin duda, aquella doctísima corporación, que quien tuvo las enseñanzas de un prelado tan celoso, prudente y experimentado, había de regir con acierto tan dilatada provincia eclesiástica. El éxito superó las esperanzas, y en los quince meses que desempeñó el vicariato capitular S. V. de Compostela, todos se felicitaron de su régimen atental y dignísimo. Las corporaciones y la prensa toda de Galicia lo atestiguan; sus repetidas circulares y escritos, y sus actos todos de gobierno, honrosos, como el vicario asturiano despreciando del Pontífice la dignidad de Santiago, y del actual señor Arzobispo de su posesión de la Silla Metropolitana, desahucando también gobernador eclesiástico. En el Sínodo diocesano de 1891 fué secretario sinodal y presidente de la comisión de trabajos preparatorios respecto a las materias de *vita et honestate clericorum*.

En junio de 1893 fué preconizado Obispo de Osmá, y en 1.º de octubre del mismo año, festividad del Santo Rosario, recibió la Metropolitanidad de Santiago la consagración episcopal, haciendo su entrada en la capital de la diócesis a fines de dicho mes de octubre. Con actividad incansante y celo febril, dedicóse al gobierno de la misma, ora promoviendo a los Sagrados Ordenes para sacerdotes con la consagración de una escasa de personal, ora asistiendo personalmente a las posiciones para la provisión de canónigos. Su viva imaginación concibe mil proyectos, y así como los concibe, después de maduro estudio, los pone en práctica. Parecióle digno el plan de estudios del Seminario, y modificó en la Sagrada Teología la *Summa* del Grego y Hebreo, lenguas en que se escri-

bieron los libros santos; funda la cátedra de Arqueología Sagrada; conocedor de las necesidades de la época, quiere más ampliación en las asignaturas de Ciencias Naturales, aumentando los ejemplares y aparatos de los gabinetes de Historia Natural y Física; establece en Soria, La Aguilera y Roa, preceptorias de Latín; creyó que convenía menos roce entre los alumnos internos y externos del Seminario Conciliar, y sin arredrarse por las dificultades económicas, emprende obras de consideración en aquel establecimiento, dotándole además de nueva y capaz iglesia. A su iniciativa se debe también la fundación en el Burgo de un Colegio de segunda enseñanza, intitulado de Nuestra Señora del Carmen, agregado al Instituto de Soria, y de una escuela dirigida por las Hijas de la Caridad. A sus aficiones arqueológicas se debe la traslación del hermoso sepulcro de San Pedro, Obispo de Osmá, en aquella Catedral desde el lugar en que se hallaba oculto a la capilla dedicada al citado Santo, donde los inteligentes pueden admirar esa joya del arte cristiano en el siglo XIII, así como la colocación de un magnífico altar mayor de mármoles y bronce y de hermosas vidrieras de colores en todos los ventanales de la misma Santa Iglesia, representando sus artísticas figuras todos los misterios del Rosario y pasajes históricos de San Pedro, Obispo de Osmá, y Santo Domingo de Guzmán, habiendo puesto, como remate de la restauración material de aquel notable templo gótico, el acto solemne de su consagración. El Palacio Episcopal, tan necesitado de reparación, fué objeto de una reforma que le hizo en lo posible digna morada de un Prelado. Estableció las Catequesis, las Conferencias de San Vicente de Paul, fundó la Asociación del Roperillo de los pobres, y en el Asilo de Ancianos desamparados edificó la capilla para las necesidades espirituales de los pobres asilados.

Consiguó la devolución a la mitra del antiguo Palacio Episcopal de la villa de Aranda de Duero, que cedió a la Congregación de Misioneros del Inmaculado Corazón de María para fines de enseñanza. Recabó y obtuvo del ministerio de la Gobernación resolución favorable a la reclamación que formuló examinada a cortar los rozamientos entre los párrocos, ayuntamientos y comisiones provinciales en cuestión de quintas. Practicó la santa visita pastoral en todos los pueblos de la diócesis, predicando, administrando el Santo Sacramento de la Confirmación y revisando los libros parroquiales. Llevó a cabo el arreglo parroquial, que fué aprobado y puesto en vigor, celebrando concurso general para la provisión de curatos. Dispuso la celebración de Misiones en diferentes pueblos de la diócesis, tomando parte activa en las efectuadas en el Burgo; alternando con los Padres Misionistas en la exposición de las eternas verdades. Concurrió a la peregrinación nacional de 1891, al frente de 70 diáconos; asistió al Congreso Católico de Tarragona, y publicó, con diferentes motivos, bien pensados y escritos documentos pastorales.

En abril de 1897 fué trasladado a la diócesis de Jaén, de que se posesionó en setiembre del mismo año. Su labor pastoral en aquel nuevo y más amplio campo ha sido verdaderamente gigantesca. La visita pastoral de todo aquel extenso y quebrado territorio diocesano, que desde muchos años carecía de tal beneficio; la Catequesis de los niños y la predicación a los adultos durante la visita en todos y cada uno de los pueblos; la legitimación de uniones ilícitas e incestuosas, de que estaba literalmente infestada aquella diócesis; el fomentar personalmente la piedad, por otros medios, en ocasiones oportunas; su celosa primacía en todas las empresas de caridad y de propaganda; sus prudentes y vigorosas iniciativas para la reforma discreta y oportuna organización en el régimen eclesiástico; su atención constante y preferente sobre la educación e instrucción de los futuros ministros de la Iglesia; su grandioso y fecundo pensamiento, y muy adelantado en su ejecución, de levantar de nueva planta un Seminario, cabe la Sede Episcopal en la ciudad de Jaén, para el cual ha obtenido del clero y pueblo diocesanos, como plebiscito el mas elocuente, una suscripción que ascendió a mas de la quinta parte del coste total del edificio, y la reforma de estatutos capitulares sobre normas por el mismo Prelado prescritas en la santa visita de la Iglesia Catedral, datos son suficientes para formarse idea de la recueta labor desarrollada en la diócesis de Jaén por el Rdm. Sr. Guisasaola.

Pero la Providencia reservaba un campo más vasto aun a su actividad y a su celo. En setiembre de 1901 era presentado a la Santa Sede para Obispo de la difícil diócesis de Madrid-Alcalá, siendo preconizado el 16 de diciembre del mismo año y tomando posesión en 7 de marzo siguiente, fiesta de Santo Tomás de Aquino. Verifica-



Excmo. é Ilmo. Señor Dr. D. Victoriano Guisasaola

da su entrada solemne en la capital el domingo 16 de marzo, es difícil condensar en pocas líneas la incansable laboriosidad desplegada por él durante los cuatro años que ha ocupado la Sede matriense.

Apenas se había hecho cargo del gobierno de la diócesis, el Sr. Guisasaola comprendió con segura mirada que el medio principal de extender entre sus hijos el espíritu de Cristo era reglamentar al clero, fortificando la disciplina, que es el nervio de su poder y de su benéfica influencia. La ingrata labor de obligar a que se restituyesen a sus diócesis muchos sacerdotes, cuya situación canónica no estaba definida; la estadística del clero sujeta a reglas precisas y terminantes; el establecimiento periódico y regular de los Santos Ejercicios en otoño y primavera; la práctica del día del retiro mensual y de las conferencias morales y litúrgicas también mensualmente; las disposiciones sobre el porte exterior del clero y sobre clérigos que residen en la corte por razón de estudios, etcétera, fueron otros tantos pasos dados en pro del decoro y buen orden de la clase sacerdotal.

Ni dejó de ocuparse en su parte económica, como lo prueban sus esfuerzos para ayudar con limosnas de misas al sufrido clero parroquial, especialmente de pueblos pequeños, y las muchas y muchas casas restauradas, restauradas y de nueva planta no pocas, con que ha procurado hacer mas llevadera la penosa vida de tantos beneméritos ministros sagrados. El Seminario, como plantel donde se forman los sacerdotes, ha sido otro de sus graves cuidados. A su parte intelectual proveyó dándole un plan de estudios conforme con las nuevas prescripciones pontificias sobre Seminarios Centrales; a la parte espiritual, con su cuidado y vigilancia, y a la material dando impulso a la obra del nuevo edificio en construcción, hechas algunas importantes y útiles modificaciones en el primitivo proyecto, y llevándola a tal término, que el próximo curso podrán trasladarse a él los seminaristas.

El deber de la enseñanza que a los preladados incumbe, lo ha cumplido el Sr. Guisasaola pronunciando innumerables pláticas en funciones religiosas de todo género y en reuniones de asociaciones piadosas, escribiendo muchas y bien pensadas allocuciones y circulares sobre materias de piedad o actualidad, y especialmente con sus sabias e interesantísimas pastorales, monumentos de la verdad católica expuesta en párrafos llenos de brío y elocuencia, estilo propio para servir de aliciente a inteligencias cultivadas, circunstancia muy digna de tenerse en cuenta en Madrid, donde la vida intelectual es más viva e intensa. En la primera de estas pastorales tomó por tema el problema social, estudiando el estado morbo de la sociedad presente a la doctrina de la verdadera religión. Sentada esta firme base, en la segunda pastoral, publicada en la Cuaresma de 1903, trató de la vida cristiana, del concepto de esta vida divina, de sus maravillosos efectos en el alma y de su influencia exterior en la sociedad y en el individuo. Ampliación de esta materia fueron las de 1904 y 1905, en que trató del magisterio y de la autoridad de la Iglesia. También fué muy bella la publicada con motivo del Jubileo de la Inmaculada hablando de este dulcísimo misterio.

Sus muchas ocupaciones y cuidados no han sido obstáculo para que se haya puesto al frente de todas las grandes manifestaciones religiosas de sus diócesanos, tomando parte en dos peregrinaciones a Roma; la primera, con motivo del Jubileo pontificio de León XIII, y la segunda al frente de la de párrocos españoles, que, en unión de la peregrinación sevillana, fué de las primeras recibidas por Pío X. También tomó parte en la grandiosa peregrinación al Pilar, intervino en el Congreso Católico de Santiago y estuvo en-

cargado de uno de los sermones del solemne triduo con que en Barcelona se festejó el Jubileo pontificio. Fué del mismo modo resultado de su celo el esplendor con que en esta corte se celebró dicho Jubileo, organizando un solemnisimo triduo en San Francisco el Grande, de cuyos sermones se encargaron varios eloquentes preladados, siendo el conjunto de una magnificencia y esplendor extraordinarios. Complemento de estas funciones fué la velada en la que tejieron corona de honor al pontificado eminentes escritores, sabios y artistas. En su tiempo se ha abierto al culto un nuevo templo parroquial, el de Santa Teresa; ha recibido un impulso decisivo el de la Virgen de la Paloma y se ha comenzado el de la Concepción.

Terminaremos estas notas indicando que la fama de pensador profundo y gran conocedor de las ciencias sociales, ha valido al señor Guisasaola el honor de ser elegido académico de número de la Real de Ciencias Morales y Políticas, en cuya docta corporación fué recibido solemnemente, acto grandioso al que asistió el rey D. Alfonso XIII.

El viaje

El señor Arzobispo, acompañado de su familiar D. Félix Bilbao, ha tomado en Alcazar de San Juan el tren-correo de Madrid, ocupando el segundo departamento del vagón de primera núm. 144, que se le tenía reservado desde la corte.

En la estación de Almansa ha subido a dicho departamento el señor Obispo de Loryma con su familiar Sr. Mateu. El señor Guisasaola ha agradecido mucho al anciano señor Obispo de Loryma la molestia que se había tomado yendo a recibirle a Almansa.

En el tren-correo ascendente de Madrid llegaron a la estación de Venta la Encina los diputados provinciales Sres. Simó y Alapont y el contador de la Diputación señor Carbonell. El alcalde de Fuente la Higuera D. Pedro García tenía dispuesta en esta última población espléndida cena y cómodo alojamiento para las comisiones que habían de recibir al Prelado en el límite de la provincia, como ocurrió cuando vinieron los Sres. Sancha y Herrero, pero como no recibió aviso alguno, ni se le presentó nadie a la llegada del correo de Madrid, esperó al mixto, trasladándose a Fuente la Higuera en compañía del secretario del ayuntamiento Sr. Marín y del presbítero Sr. García, sobrino del alcalde.

A las seis y cuarenta y cinco minutos de la mañana llegó el tren a Venta la Encina, siendo el primero en saludar y dar la bienvenida al Sr. Guisasaola el redactor jefe de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA señor Clemente Lamuela, quien, después de cumplimentar a S. E. I., le anunció la presencia de los comisionados.

El Sr. Guisasaola agradeció a nuestro compañero, a quien conoció en Madrid, la atención y dispuso pasaran las comisiones, siendo la primera la de Fuente la Higuera y la segunda la de los diputados provinciales, saludando a S. E. I. el Sr. Alapont en nombre de la Diputación provincial de Valencia.

Los familiares Sres. Bilbao y Mateu, el contador Sr. Carbonell y el Sr. Clemente se trasladaron por propia iniciativa al departamento inmediato y a las siete partió el tren para

Fuente la Higuera En la estación estaban el ayuntamiento, el cura párroco D. Antonio Marín, los vicarios D. José Angel y D. Mariano Gimeno, el notario D. Ramón Mas, los señores Ros y Biosca y Lorenzale y numeroso gentío, que saludó al Prelado con vivas y aplausos, mientras una banda de música ejecutaba la marcha Real.

Las autoridades cumplimentaron al señor Arzobispo y los canónicos Sres. Cirujeda y Ros y Juliá se incorporaron a la comitiva, ocupando sitios en el departamento del Prelado, que les dispuso carísimamente acogida, lo mismo que a los concejales Sres. Maestre y Pérez Lúcia, que también tomaron asiento.

del colegio en dicha población establecido, y numeroso concurso.

En Alendia
Se presentaron al Sr. Guisasaola el alcalde D. Vicente Sancho, el cura párroco don Higino Gómez, el juez municipal D. José Albertosa, el maestro D. Inocencio Tronchoni y gran gentío.

En Játiva
La manifestación de simpatía hecha en la estación de Játiva al Sr. Guisasaola ha sido verdaderamente espléndida. Allí estaba el alcalde D. Julio Ruiz, el diputado a Cortes D. Manuel Iranzo, el provincial D. José Reig, el juez de primera instancia Sr. Garrido, el municipal Sr. Blasco, el señor cura arcipreste D. José Plá, el cura párroco de Santa Tecla Sr. Lavina, los beneficiados y vicarios, el teniente coronel de la zona Sr. Orozco, el capitán de la benemérita Sr. Ferrandis y extraordinario concurso de gente. Una música ejecutó la Marcha Real.

El Prelado ha bajado al andén y ha conversado familiarmente con todos. El arcipreste Sr. Plá ha dicho al Sr. Guisasaola, que dentro de corto plazo se verificarán en Játiva las fiestas de la beatificación de Fray Jacinto Castañeda, hijo de la mencionada ciudad y le suplicaba concurrese a ellas. El Sr. Arzobispo ha contestado que vería el medio de complacerle y ha dedicado palabras muy expresivas y afectuosas para Játiva.

Con aplausos y vivas fué despedido el Sr. Guisasaola.

En Mammel
Cumplimentaron al señor Arzobispo el alcalde D. Rafael Borrás, el cura párroco D. Vicente Martín, el juez municipal don Alejandro Tomás y numeroso gentío.

En Puebla Larga
En esta estación hallábase el secretario de Cámara del Obispo de Coria D. José Foguet, quien después de saludar al Prelado se ha incorporado a la comitiva, acompañándole hasta Valencia.

También han saludado al señor Arzobispo el Alcalde D. Bautista Miñana, el cura párroco D. Vicente Biñol, los vicarios y gran gentío; una hermosa niña ha obsequiado al Sr. Guisasaola con un precioso ramo de flores.

En Caracante
Cuando entró el tren en aguijas, la música ejecutó la marcha Real y el público, que llenaba la estación y sus alrededores, prorrumió en vivas al señor Arzobispo, a quien saludaron el alcalde D. Antonio Taléns Piéot, el cura párroco D. Francisco Ortí, los vicarios D. Pascual Timor y don Pascual Gisbert, el presidente de la Sociedad de la Cruz Roja D. José Serra, el secretario D. Modesto Noguera y otras personas de viso.

En Alcega
Saludaron al Sr. Guisasaola el arcipreste D. Juan Pastor, el cura párroco de San Agustín D. Juan Vila, el rector del Colegio de los Escolapios D. Miguel Ferrandis, un comandante y un capitán de infantería y el capitán de la Guardia civil Sr. Giménez. El público dió entusiastas vivas al Prelado.

En Algeciras
En esta estación hubo también gran entusiasmo. Una música ejecutó la marcha Real, saludando al Sr. Guisasaola el alcalde D. Francisco Primo, el cura D. Miguel Belda, el juez municipal D. Juan Lago y una comisión de la Liga Católica. Inmenso gentío ha aclamado al señor Arzobispo.

En Alginet
En este apeadero hallábase el alcalde D. Aligned D. Salvador Bosch, el cura párroco D. Mariano Martín, el juez municipal D. Vicente Alegre y bastante público.

En Benifayó
Una música ha ejecutado la marcha Real al llegar el tren a esta estación, saludando al Prelado el alcalde D. Francisco Alepuz, el señor cura párroco D. Roque Carrara, el juez municipal D. Vicente Espinles y los alcaldes de Almusafes y Sollana. La multitud se apiñaba aclamando al señor Arzobispo.

En Silla
También en Silla ha sido imponente la manifestación de simpatía hecha al señor Arzobispo, al que han saludado el primer teniente de alcalde D. José María Forner, el concejal D. Francisco Martínez, el cura párroco D. Miguel Vilaplana, los vicarios D. Angel Benloch y D. Juan Colomer, el juez municipal D. Melchor Riera y numeroso concurso.

En Catarroja
Nutrida representación de todas las clases sociales se ha congregado en esta estación para saludar al señor Arzobispo, a quien han cumplimentado el alcalde don Vicente Ramón Olmos con el ayuntamiento, el cura párroco D. José Roca Navarro, los vicarios D. José Berenguer y D. José Soria, el juez municipal D. Gregorio Llorca. Una música ha ejecutado la marcha Real y ha habido mucho entusiasmo.

En esta estación ha subido al departamento que ocupaba el Prelado el juez de instrucción D. Mariano Laliga.

En Alfafar
Han cumplimentado al señor Arzobispo el alcalde D. Tomás Ferrando y el cura párroco D. Francisco Llorente, con los vicarios y mucha gente.

En Valencia
En la estación esperaban al Prelado el Gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, que representaba también al Capitán general; el comandante de Marina D. José de la Fuente, la Diputación provincial en corporación con sus maceros luciendo sus rolas gramallas.

Vertical text on the left margin, likely from another page or a sidebar, containing various small notices and advertisements.

Primer aniversario del fallecimiento de La señora Doña Concepción de Loño de Ariza que falleció el día 12 de mayo de 1905 R. I. P.

Gran Balneario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Balneario de Benimarfull Médico-director: Dr. D. José Llisterri Ferrer Aguas Sulfidricas-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

LA ESTRELLA CAMISERIA Y CORBATERIA Bajada de San Francisco, 21, junto al Café suizo

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Sto. Domingo de la Calzada, confesor. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Sto. Hospital; se descubre a las 6.30 y se reserva a las 7.30.

Sporting-Club Ayer tarde se celebró en el Sporting-Club la anunciada matinee, que resultó una fiesta agradabilísima.

TUPINAMBA Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y té, medalla de oro en la Exposición de París.—Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas.)

Entre los caballeros recordamos a los señores generales Ximénez de Sandoval, Novella, Suero y Mazarredo, barones de Casa-Soler y Casanova, Vilar, Zaragoza, Sanchis Bergón, Alzaga, Bataller, Testor (C. y P.), Quinzá, Solar, Ribera, Zarranz, Ferrer (V. y L.), Galiana, Guasp, Montenis, Chapa, Carlos, Mayans, Jofré, Díez de Modrovejo, González, Carbonell, Crespo Azorín, León, Lamo de Espinosa, Gómez Pardo, Ochoa, Devesa, Corbi, Mendo, Aspe, Font, Maestre, García Mustieles, Donato, Santomá, Belda, Palacios, Gascó, Ollag, Royo, Díaz Brito, Benavente, Pozuelo, Llo, Llombay, Aynat, Robles, Aguarón, Atard, Woica, Latonda, Roig, Faulcombridge, Rabandín, Cockram, Mausset, Watt, Hernández Arteaga y Merimé.

Fábrica de PERSIANAS DE JOAQUIN NAVARRO Variedad en persianas de todas las clases más apropiadas y sólidas conocidas hasta hoy, con patente de invención y premiadas en varias exposiciones. También se reforman y pintan de todas clases, a precios económicos.

Hubo juego de tenis por los señores Faulcombridge, Walker y Vors, cuya pericia elogiarán todos; carreras de cintas por patinadores, que eran niños menores de 12 años. Tomaron parte en el sport los niños Salomé Watt, Carmen Vilar, Consuelo, Ricardo y Pepito Moróder, Joaquín Zuriaga, Luis de Diego y Arquibau, Edgar Cockram, Ignacio Despujols y Paquito Soler. Todos ellos se llevaron varias cintas que habían sido hábilmente ensartadas, y bonitos juguetes que les regaló la junta directiva.

PRIMERA COMUNIÓN Bonito surtido en todas clases y tamaños de Recordatorios Primera Comunión, desde 5 reales en adelante. Esmero y prontitud. Variado surtido en Postales, Papelería, San Vicente, 116, Valencia.

Depués hubo asalto de armas, que resultó brillantísimo. Comenzó por uno á florote entre el niño Pepito Sanchis y Ramón Martínez, que dieron muy buenos botanazos, y siguieron á sable las parejas siguientes, Sres. Dupuy de Lome y Martínez (J.), Martínez (J.) y Martínez (R.) y Liberat y Martínez (J.) Estos asaltos, en los que hubo golpes magníficos, demostrando los tiradores su buena escuela, fueron muy aplaudidos.

Teatro Principal Mañana sábado DEBUT DE LA COMPANIA PINO-BORRAS

Las fiestas á la Virgen de los Desamparados He aquí el programa de los festejos en honor de la Virgen de los Desamparados: Mañana sábado, á las doce, traca; al anochecer Salve en la Capilla de la Virgen; de nueve á once de la noche, serenatas en las plazas de la Constitución, Mercado y Reina. Proyecciones luminosas desde la torre del Miguelete y cinematógrafo público en la plaza del Mercado.

Por la tarde procesión solemne, oficiando en ella el Prelado. Por la noche serenatas en los puntos indicados, proyecciones luminosas y cinematográficas. El cinematógrafo ha sido cedido gratuitamente por el Sr. Pizcueta á la comisión organizadora. Las tracas correrán á cargo de Vicente Martínez y Salvador Martínez. Recordar á la primera, ó sea la de mañana, las calles de la Sangre, San Francisco, Cajeros, San Vicente, Zaragoza, Miguelete y plaza de la Virgen.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 11, 15-15. «El Imparcial» Se ocupa del discurso pronunciado ayer por el Sr. Moret en el Consejo de ministros celebrado en Palacio.

«El Liberal» Comenta también el resultado del Consejo de ayer. Supone que los liberales considerarán la disolución de las Cortes como necesaria por resultar instrumento ineficaz de gobierno.

«El País» Entiende que es preferible dejarlos aranceles tal como están. Las reformas perjudican más que favorecen. Aboga por que se deje la reforma libremente al Estado.

«El Globo» Se opone á la disolución de las Cortes. Dice que la mayoría liberal sigue siendo adicta al Sr. Moret.

«El Pardo» Terminadas estas audiencias, el rey ha marchado al Pardo con objeto de inspeccionar las obras que se llevan á cabo en aquel palacio.

«El Pardo» Terminadas estas audiencias, el rey ha marchado al Pardo con objeto de inspeccionar las obras que se llevan á cabo en aquel palacio.

Nombrando comisario régio de Agricultura de Canarias á D. Pedro Schuyvarz. Aprobando técnicamente el proyecto de pantano de la Peña. Aprobando varias providencias del Gobernador de Vizcaya sobre expropiaciones.

Los festejos reales El señor conde de Romanones nos ha confirmado que habrá algunos cambios en las fechas de los festejos reales. La boda no se variará. Se celebrará el día 31 del corriente.

La «Gaceta» Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo franquicia postal á los administradores de rentas nacionales. Disponiendo que los bailes públicos paguen el 5 por 100 de su recaudación.

De Sevilla Se ha estrenado la obra La Mirallita, del gobernador Sr. López Ballesteros. Ha obtenido un gran éxito. A pesar de las repetidas llamadas el gobernador no compareció en escena.

De Murcia Reina gran agitación con motivo del proyecto de arriendo de los consumos del extrarradio. Una comisión de labriegos ha visitado al gobernador para protestar de tal medida.

De Madrid La Diputación provincial de Sevilla ha pedido la continuación de los pendientes del concierto de 1903, y los proyectados con motivo de la crisis agraria.

De Madrid El Sr. Gasset, al despachar hoy con el rey, ha dado cuenta del discurso que pronunció ayer el representante de Barcelona en la sesión de la asamblea, que resultó de tonos eminentemente patrióticos.

De Madrid El Sr. Gasset, al despachar hoy con el rey, ha dado cuenta del discurso que pronunció ayer el representante de Barcelona en la sesión de la asamblea, que resultó de tonos eminentemente patrióticos.

al viajante de comercio Pedro Villasanté creyéndole delegado del Gobierno. De Algeciras Procedente de Ceuta han fondeado en este puerto el crucero Lepanto y el torpedero Osado.

Desde Barcelona Barcelona 11, 17-10. Las obligaciones del empréstito á 101'30. El concejal republicano D. José García adquirió uno.

Desde Castellón Castellón 11, 16-15. Suicidio Ayer á última hora varios vecinos de esta capital se encontraron colgado de un olivo á un sugeto llamado Francisco Viciano.

Desde Madrid Madrid 11, 16-15. Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden declarando aptos para el ascenso á 100 segundos tenientes del Instituto de carabineros.

Desde Madrid Madrid 11, 16-15. Desgracia En la calle de Espronceda, la máquina de un lavadero ha arrollado á un obrero de 18 años, dejándole muerto.

Desde Madrid Madrid 11, 16-15. Misión extraordinaria Hoy ha llegado á Madrid la misión extraordinaria de la corte de Dinamarca, encargada de comunicar al rey la exaltación á aquel Trono de Federico VIII.

Desde Madrid Madrid 11, 16-15. Misión extraordinaria Hoy ha llegado á Madrid la misión extraordinaria de la corte de Dinamarca, encargada de comunicar al rey la exaltación á aquel Trono de Federico VIII.

Desde Madrid Madrid 11, 16-15. Misión extraordinaria Hoy ha llegado á Madrid la misión extraordinaria de la corte de Dinamarca, encargada de comunicar al rey la exaltación á aquel Trono de Federico VIII.

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Notas de información

Ayer quedaron firmadas en Palacio por los representantes del rey las capitulaciones para la boda del joven monarca con la princesa de Battenberg...

El tema de todas las conversaciones en los círculos políticos madrileños lo constituyó anoche la ampliación que se dió a conocer del Consejo celebrado bajo la presidencia del rey.

que si llegase el caso de que se disolviera el Parlamento, no se demostraría que el partido había fracasado, sino únicamente el Sr. Morat.

res que no he podido comprobar, pero que casi puede asegurarse que son ciertos. Hago ya tiempo que se aseguraba que la venta á favor de la infanta se verificaría.

En el correo de Zaragoza ha llegado hoy la compañía de Rosario Pina, que de El adversario. El abono es numeroso y la temporada promete resultar brillante.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. a SOCIEDAD EN COMANDITA de CADIZ

MARTIN SAENZ con escala en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos, Progreso y Campeche.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de las mañanas, por es vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

REUMATICOS!! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya sean estos musculares ó articulares, los veréis desaparecer en breves días.

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña.

Línea de Filipinas El día 12 de Mayo saldrá de Liverpool y el 26 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias.

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

El rabioso dolor de muelas cariladas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Imprenta de J. Guix En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encargan.

A LOS REUMATICOS Los dolores reumáticos, gotosos, articulares y nerviosos por agudos y antiguos que sean, se curan radicalmente, sintiendo alivio á la primera fricción.

CONSULTA DE MALES SECRETOS Toda persona enferma, para curarse pronto y bien DIRIJASE A LA CLINICA HADRILEÑA

Centro Hipotecario Ballesteros, 2. Despacho de 9 á 14. Compraventa de fincas. Préstamos hipotecarios al 5 por 100; préstamos personales á interés convencional, cobros por administración.

TEATROS PRINCIPAL. Anoche se despidió del público valenciano la compañía del maestro Gorgé con un lleno completo.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Compañía Trasatlántica de Barcelona SERVICIO MENSUAL A CANARIAS

Compañía de vapores Vinuesa Nuevo Valencia saldrá de este puerto el 14 del actual directo para Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para Hamburgo El Cortés saldrá el sábado 12 del actual.

SIDRA SUPERIOR 45 céntimos chop. en los refrescos de la calle Sagrado de San Francisco, 8, frente á los solares, único establecimiento que vende en Valencia la sidra superior, estilo Champagne á 15 céntimos chop.

ALQUILERES Se alquila un gran local propio para taller ó industria, con habitaciones para vivienda, en la calle de Jesús, número 10.

Vapores de los Sres. Ibarra, y C. a Sociedad en Comandita de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO RAPIDO

Servicio regular de vapores Para Londres EL BERYL cargará el martes 15 del actual.

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario fijo El San José saldrá el 14 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Piano se vende, calle Genis, 2, tercer piso, Horas de 11 á 4. Despacho de un plantío bajo, plaza Príncipe Alfonso, 14.

Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor, los cuadros, pinturas, tapices, cuadros joya, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas, y fierros Plaza de Colón, 7, junto á la Lonja.

Local para tienda y habitación. Se desea comprar de ocasión, una caja para guardar valores, que este en buen uso. Razon, Pizarro, E. M. 2.º

VENTAS Se vende una casa en Burjassot, calle de Colón, 18, compuesta de planta baja, un piso y jardín, ó se alquila el piso inferior. Razon, calle de Lepanto, 6, 2.º

Se vende una casa compuesta de 32 plantas bajas, 6 habitaciones, por 23.000 pesetas, y renta 150 pesetas mensuales, susceptible de más renta ó de 28.000 y renta 195 pesetas mensuales, otra de 20.000 y renta 137 mensuales, otra por 11.000 pesetas; para tratar, Pi y Suñer, 86, 2.º, 2.º, 2.º, de 2 á 4 tarde.

Se vende una casa compuesta de 32 plantas bajas, 6 habitaciones, por 23.000 pesetas, y renta 150 pesetas mensuales, susceptible de más renta ó de 28.000 y renta 195 pesetas mensuales, otra de 20.000 y renta 137 mensuales, otra por 11.000 pesetas; para tratar, Pi y Suñer, 86, 2.º, 2.º, 2.º, de 2 á 4 tarde.

Se vende un motor de fuerza cuatro caballos, está casi nuevo. Lo enseñarán, calle de Hernán Cortés, número 7, bajo. Estantería de los Sres. Ferrer y Mir.

Se venden dos galerías en buen uso. O'Hazón, plaza Barcas, 35, bajo. Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo.

Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo. Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo.

Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo. Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo.

Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo. Se vende un factín en buen uso. Razon, calle Palaos, 10, bajo.

MELLIN'S FOOD ALIMENTO de MELLIN ¿Qué es el Alimento de Mellin? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada. Contiene toda la nutrición y elementos solubles del grano, incluidos los aceites vitales, indispensables para el desarrollo de los huesos. Durante el proceso de fabricación todo el gluten del trigo ha quedado convertido en dextrina (los cuales poseen elementos requeridos para la alimentación de los niños) Este extracto, una vez evaporado hasta un estado seco, es el Alimento de Mellin. Véndese en la farmacia de Dr. Torrens, Mercado, 74, Valencia.